

डॉ. नवल किशोर चौधरी, जिला पदाधिकारी कैमूर(भभुआ) की अध्यक्षता में दिनांक 26.07.2018 को तकनीकी पदाधिकारियों की समीक्षात्मक बैठक की कार्यवाही :-

उपस्थिति :- उपस्थिति पंजी के अनुसार।

सबसे प्रथम उपस्थित सभी तकनीकी पदाधिकारियों का स्वागत किया गया। सभी पदाधिकारियों को बताया गया कि अपने-अपने विभागों का जो भी कार्य अपूर्ण है उसको हल करने में पूर्ण कराया जाय। विदित हो कि बहुत सारी योजनाएं छोटी छोटी समस्याओं के कारण रासमय पूर्ण नहीं हो रही। तदोपरान्त विभागवार समीक्षा की गई।

दुर्गावती बॉध प्रमण्डल -2, भितरीबॉध :- अधोहस्ताक्षरी द्वारा समीक्षा के क्रम में बताया गया कि कार्यपालक अभियंता, दुर्गावती बॉध प्रमण्डल-2 द्वारा समर्पित प्रतिवेदन स्कैन प्रती में उपलब्ध कराया गया है जो काफी अस्पष्ट एवं अपठनीय है। इस पर नाराजगी व्यक्त करते हुए कम्प्यूटर ऑपरेटर से स्पष्टीकरण पृच्छा का निदेश देते हुए कार्यपालक अभियंता को भी संबंधित में स्कैन प्रती में प्रतिवेदन उपलब्ध नहीं कराने हेतु चेतावनी दी गई। समीक्षा के क्रम में कार्यपालक अभियंता द्वारा बताया गया कि वित्तीय वर्ष 2017-18 में कुल 36 करोड़ रुपये का आवंटन प्राप्त हुआ जिसके विरुद्ध 280 लाख रुपये विभिन्न योजनाओं पर व्यय किए गए। पृच्छा के क्रम में यह भी बताया गया कि 02.02.2018 को इन योजनाओं का वर्क ऑर्डर प्राप्त होने के चलते कार्य प्रगति धिमी है। अधोहस्ताक्षरी द्वारा योजनाओं का क्रियान्वयन मानक के आधार पर कराए जाने एवं कराए गए कार्यों की जांच कराकर प्रतिवेदन उपलब्ध कराने का भी निदेश दिया गया। अधोहस्ताक्षरी द्वारा कार्यपालक अभियंता से मछली मारने से संबंधित प्राप्त शिकायतों के भी संदर्भ में भी पृच्छा की गई। कार्यपालक अभियंता द्वारा इसे झुठी आपत्ता बताया गया। अधोहस्ताक्षरी द्वारा एक गेस्ट हाउस निर्माण से संबंधित आवश्यक कार्रवाई हेतु भी कार्यपालक अभियंता को निदेश दिया गया एवं इससे संबंधित प्रस्ताव विभाग में भेजने हेतु निदेशित किया गया।

(अनुपालन :- कार्यपालक अभियंता, दुर्गावती बॉध प्रमण्डल-2, भितरीबॉध)

लोक स्वास्थ्य अभियंत्रण संगठन, भभुआ :- समीक्षा के क्रम में अधोहस्ताक्षरी द्वारा कार्यपालक अभियंता, लोक स्वास्थ्य अभियंत्रण संगठन से बंद पड़े मिनी जलापूर्ति योजनाओं की संबंधित समीक्षा की गई। कार्यपालक अभियंता द्वारा बताया गया कि जिले में कुल 87 जलापूर्ति योजना का भौतिक लक्ष्य निर्धारित है जिसके विरुद्ध भौतिक उपलब्धि 73 की है। जिसमें 14 का कार्य प्रगति पर है एवं 9 योजनाएं बंद पड़ी है जिसका शीघ्र कार्य पूरा करने हेतु संबंधित एजेन्सी-मेसर्स विमल कन्सट्रक्शन एवं ब्राइट सोलर को पत्र द्वारा सूचित किया गया है। ग्रामीण पाईप जलापूर्ति की कुल 29 योजनाओं में से 24 चालू है एवं 5 बंद है। बंद

9

पड़े 5 योजनाओं में 3 विद्युत दोष एवं 2 आंतरिक दोष से ग्रसित है। अधोहस्ताक्षरी द्वारा विद्युत दोष से बंद योजनाओं को शीघ्र ठीक कराने हेतु बैठक में उपस्थित विद्युत कार्यपालक अभियंता, आपूर्ति को निदेशित किया गया तथा आंतरिक दोष दूर करने हेतु कार्यपालक अभियंता, यांत्रिक प्रमण्डल सासाराम से सम्पर्क कर स्थिति से अवगत कराने का निदेश दिया गया। समीक्षा के क्रम में पाया गया कि राष्ट्रीय ग्रामीण पेयजल कार्यक्रम के तहत फ्लोराईड प्रभावित क्षेत्रों में 10+15 योजनाएं स्वीकृत है जिसमें 4+12 योजना पूर्ण है एवं 6+3 की कार्य प्रगति पर है। योजनाओं को समय पर पूरा करने हेतु कार्यपालक अभियंता को निदेशित किया गया। यह भी निदेश दिया गया कि 15.08.2018 तक सभी योजनाओं को पूर्ण करना सुनिश्चित किया जाय। यदि निर्धारित तिथि तक लंबित योजनाएं पूर्ण नहीं होती है तो संबंधित एजेन्सी गिमल कन्स्ट्रक्शन एवं मैकमिलन के विरुद्ध एफ.आई.आर. दर्ज करते हुए अधोहस्ताक्षरी को भी प्रतिवेदन उपलब्ध कराई जाय। अधोहस्ताक्षरी द्वारा निर्माण एजेन्सी से स्पष्टीकरण पूछने का भी निदेश दिया गया। समीक्षा के क्रम में कार्यशील चापाकलों की स्थिति भी संतोषजनक नहीं पाई गई। बंद पड़े चापाकलों एवं शिक्षा विभाग से संबंधित खराब चापाकलों को शीघ्र दुरुस्त करने का निदेश दिया गया तथा यह भी निदेश दिया गया कि शिक्षा विभाग से विद्यालयों में बंद पड़े चापाकलों की सूची प्राप्त कर मरम्मत के पश्चात् कार्यशील कराए गए चापाकलों की सूची शिक्षा विभाग को भेजना सुनिश्चित किया जाय। अधोहस्ताक्षरी द्वारा कार्यपालक अभियंता को निदेश दिया गया कि लंबित कार्यों को कार्य योजना तैयार कर कनीय अभियंता/सहायक अभियंता को समय बद्ध काल योजना के तहत कार्य सौंपते हुए अपेक्षित प्रगति लाना सुनिश्चित किया जाय। समीक्षा के क्रम में फ्लोराईड प्रभावित योजनाओं से संबंधित चल रहे कार्यों की जाँच हेतु निदेशक, लेखा प्रशासन एवं स्वनियोजन को साप्ताहिक जाँच कर प्रतिवेदन उपलब्ध कराने हेतु निदेशित किया गया।

(अनुपालन :- कार्यपालक अभियंता, PHED/निदेशक, DRDA)

लघु सिंचाई प्रमण्डल, मोहनियाँ :- समीक्षा के क्रम में कार्यपालक अभियंता अनुपस्थित पाए गए। बैठक में उपस्थित सहायक अभियंता द्वारा बताया गया कि बैठक में भाग लेने हेतु मुख्यालय गए है। पृच्छा के क्रम में सहायक अभियंता द्वारा संचालित योजनाओं की जानकारी दी गई। बताया गया कि चैनपुर के खरौली पईन में पानी आ जाने से कार्य बंद है। योजनाओं से संबंधित वर्क ऑर्डर 25.05.2018 को प्राप्त हुआ है। शेष कार्य 15 दिनों के अंदर पूरा कर लिया जाएगा। अधोहस्ताक्षरी द्वारा पलका, पढौती, कुशरीगढ़, सालहा एवं सजनवां आदि का विपुतीकरण कार्य शीघ्र पूरा कराए जाने का निदेश दिया गया। जलालपुर के बारे में सहायक अभियंता द्वारा बताया गया कि कार्य प्रगति पर है एवं शीघ्र पूरा हो जाएगा। अधोहस्ताक्षरी द्वारा क्वालिटी पूर्ण कार्यशैली अपनाए जाने हेतु निदेशित किया गया।

(अनुपालन :- कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई)

पथ निर्माण विभाग, कार्य प्रमण्डल भभुआ/मोहनियाँ :- अधोहस्ताक्षरी द्वारा पथों की स्थिति/रखरखाव एवं मरम्मत से संबंधित समीक्षा की गई। समीक्षा के क्रम में मुण्डेश्वरी पहुंचे पथ के संदर्भ में अधोहस्ताक्षरी द्वारा कार्यपालक अभियंता, कार्य प्रमण्डल भभुआ का निदेश दिया गया कि जहा रोड संकीर्ण है वहां कुछ चौड़ाई बढ़ा ली जाय ताकि वाहनों के

आनागमन में सुविधा हो। कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग भभुआ द्वारा उक्त संदर्भ में वन विभाग की भूमि का मुद्दा उठाया गया तो अधोहस्ताक्षरी द्वारा वन प्रमण्डल पदाधिकारी से परामर्श कर उक्त संदर्भ में आवश्यक कार्रवाई करने का निदेश दिया गया। अधोहस्ताक्षरी द्वारा नहर विभाग से संबंधित-जगदहवां डैम तथा बेतरी की तरफ के रोड का चौड़ीकरण एवं ब्रेकअप ठीक कराने का निदेश दिया गया। माननीय मुख्यमंत्री की संभावित यात्रा को लेकर इन चिन्हित पथों को दुरुस्त करने का भी निदेश दिया गया। समीक्षा के क्रम में कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग भभुआ द्वारा बताया गया कि रतवार से बारे रोड में कुल 4 रोड बनाना है। रामपुर से भगवानपुर रोड में काम चल रहा है। नक्सल प्रभावित रोड भगवानपुर के संदर्भ में कार्यपालक अभियंता पथ निर्माण द्वारा बताया गया कि यह रोड ग्रामीण कार्य विभाग कार्य प्रमण्डल भभुआ के क्षेत्र में पड़ता है जिसे शीघ्र मरम्मत हेतु कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग कार्य प्रमण्डल भभुआ को निदेशित किया गया। कसेर के बगल से सीधी होते हुए जो रोड गई है उसका तत्काल निरीक्षण कर प्रतिवेदन उपलब्ध कराने का भी निदेश दिया गया।

ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल मोहनियों से संबंधित कार्यों की समीक्षा के क्रम में पाया गया कि कुछ योजना ड्राप हो गया है अथवा बंद हो चुका है जिसे भी प्रतिवेदन में लिया गया है जो बिल्कुल ही अप्रसांगिक है। निदेश दिया गया कि ऐसी योजनाओं को प्रतिवेदन में नहीं लिया जाय। समीक्षा के क्रम में ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल मोहनियों द्वारा बताया गया कि वर्ष 2016-17 में कुल 33 योजनाएं ली गई थी जिसमें 20 योजनाएं पूर्ण हो चुकी है तथा इनकी गुणवत्ता की भी जांच करा ली गई है। मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना जो वर्ष 2012 में बंद हो गई थी वह वर्तमान में पुनः चालू हो गई है। यह भी बताया गया कि मानदेय के अनुशंसा पर ली गई योजनाओं से संबंधित राशि प्राप्त हो गई है तथा इन कर्णीकत योजनाओं का सर्वे कार्य अगले 10 दिनों में पूर्ण कर लिया जाएगा। नाबार्ड योजनास्तर्गत कुल 7 पथों का कार्य प्रस्तावित है जिसमें ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल भभुआ द्वारा 4 एवं मोहनियों द्वारा 3 पथों का कार्य करना है। ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल भभुआ में 2 निविदा में एवं 2 पर कार्य चल रहा है जिसमें मिट्टी भराई का कार्य पूर्ण हो चुका है। अधोहस्ताक्षरी द्वारा पथों के अनुरक्षण के संदर्भ में निदेश दिया गया कि पथों के गड्ढे को भरकर दुरुस्त करा लिया जाय। समीक्षा के क्रम में पाया गया कि विभिन्न विभागों द्वारा प्रेषित प्रतिवेदन का प्रपत्र उपर्युक्त नहीं है। इस संदर्भ में प्रतिवेदन से संबंधित कॉलम का निर्धारण करने हेतु कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल भभुआ को निदेशित किया गया तथा कॉलम का प्रारूप निम्नवत बताया गया :-

विभाग का नाम :-

प्रतिवेदन की तिथि :-

क्र०	योजना का नाम	वर्ष	प्राक्कलित राशि	एकरारनाम की राशि	प्रशासनिक स्वीकृति	कार्य प्रारंभ की तिथि	कार्य पूर्ण कराने की तिथि	भौतिक स्थिति	वित्तीय स्थिति	अव्ययुक्ति
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11

(अनुपालन :- कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल, भभुआ/मोहनियों/पथ निर्माण विभाग)

स्काडों :- समीक्षा के क्रम में कार्यपालक अभियंता स्काडा द्वारा बताया गया कि कुल 228 योजनाएं प्रस्तावित हैं जिनमें 270 पूर्ण हो चुका है। जैतपुर वितरणी तरफ अभी कार्य नहीं हुआ है। अधोहस्ताक्षरी द्वारा अगले सप्ताह तक कार्यों की गुणवत्ता की जाँच कराकर प्रतिवेदनार्थ निदेशित किया गया।

(अनुपालन :- कार्यपालक अभियंता, स्काडा)

विद्युत विभाग :- समीक्षा के क्रम में कार्यपालक अभियंता विद्युत आपूर्ति उपस्थित थे परंतु प्रतिवेदन उपलब्ध नहीं कराए जाने को लेकर अधोहस्ताक्षरी द्वारा नाराजगी व्यक्त करते हुए अंतिम चेतावनी के साथ ससमय प्रतिवेदनार्थ निदेशित किया गया। पृच्छा के क्रम में कार्यपालक अभियंता विद्युत आपूर्ति द्वारा बताया गया कि कुल 37000 घरों में विद्युत सम्पर्क देना है जो अक्टूबर 2018 तक पूरा कर लिया जाएगा। यह भी बताया गया कि 3500 घरों में शिरडी साई द्वारा मैटेरियल लाकर कार्य कराया जाएगा। अधोहस्ताक्षरी द्वारा निदेश दिया गया कि वर्क प्लान तैयार कर कार्य में तेजी लाई जाय। APL कनेक्शन के संदर्भ में भी समीक्षा की गई। PSS के निर्माण के संदर्भ में कार्यपालक अभियंता परियोजना द्वारा बताया गया कि 15 अगस्त 2018 तक कजरा एवं सोनहन चालु हो जाएगा तथा विद्युत आपूर्ति भी चालू हो जाएगी। अधोहस्ताक्षरी द्वारा कुदरा फिडर से संबंधित पृच्छा के क्रम में बताया गया कि एक सप्ताह में खराबी दुरूस्त कर ली जाएगी। दुर्गावती फिडर 20 अगस्त तक पूरा करने का निदेश दिया गया तथा माननीय उच्च न्यायालय में पावर ग्रिड निर्माण से संबंधित मामले में आवश्यक तत्काल कार्रवाई करने हेतु भी निदेश दिया गया। L&T के निर्माण एजेन्सी से अधौरा थाना के पास उत्पन्न समस्या का निराकरण हेतु 15 अगस्त तक का समय दिया गया। अधोहस्ताक्षरी द्वारा विद्युत विभाग में अन्य कोई समस्या के संदर्भ में पृच्छा के क्रम में कार्यपालक अभियंता आपूर्ति द्वारा अन्य कोई समस्या नहीं होने की बात बताई गई।

(अनुपालन :- कार्यपालक अभियंता, विद्युत आपूर्ति/परियोजना/DDUGJY)

दुर्गावती कार्य प्रमण्डल चेनारी :- समीक्षा के क्रम में कार्यपालक अभियंता द्वारा बताया गया कि वर्तमान में सारा कार्य बंद है। कुल 8 वितरणी है जिसमें सिहानपुर, उल्हो, शिवन्दरपुर, दारीकोन, सामस एवं टिकरा में कार्य प्रगति पर है तथा विश्रामपुर में सर्वे कार्य चल रहा है तथा अग्नि में नोटिस निर्गत किया जा चुका है। जैतपुर में जमीन पहाड़ में चले जाने पर कार्यपालक अभियंता द्वारा बताया गया तथा यह भी बताया गया कि विभागीय बैठक में संबंधित को पैसा वापस करने का निदेश दिया गया है। अधोहस्ताक्षरी द्वारा भू अधिग्रहण से

संबंधित समस्या के निस्तारण के संदर्भ में निदेश दिया गया कि स्थानीय स्तर पर शपथ पत्र भरवाई जाय तथा किसी प्रकार की समस्या हो तो संबंधित अंचलाधिकारी से सम्पर्क करें। कार्यपालक अभियंता द्वारा बताया गया कि नौगढ़ लीज निती 6 पंचायत में हो गया है तथा 5 में बाकि है। अधोहस्ताक्षरी द्वारा निदेश दिया गया कि अंचलाधिकारी से मिलकर कागजात दुरुस्त कराई जाय।

बैठक में उपस्थित कार्यपालक अभियंता द्वारा कार्य की प्रगति को रखा गया जिसमें भू-अर्जन पदाधिकारी, सासाराम द्वारा भू-अधिग्रहण से संबंधित कार्यों में अभिरूची नहीं लिए जाने का उल्लेख किया गया। निदेश दिया जाता है कि 5 दिनों के अंदर अधिग्रहण का निबंधन का कार्य निष्पादित कर प्रतिवेदन अधोहस्ताक्षरी को उपलब्ध कराई जाय।

(अनुपालन :- कार्यपालक अभियंता, दुर्गावती कार्य प्रमण्डल चेनारी)

अंत में सधन्यवाद बैठक समाप्त की गयी।

30/7/18
जिला पदाधिकारी,
कैमूर (भभुआ)

ज्ञापांक...158.../वि0

भभुआ, दिनांक...30/7/18

प्रतिलिपि :- सभी संबंधित को को सूचनार्थ एवं अनुपालनार्थ प्रेषित।

प्रतिलिपि :- जिला सूचना प्रायोगिकी एवं विज्ञान पदाधिकारी कैमूर (भभुआ) को सूचनार्थ एवं जिले के वेबसाईट पर अपलोड करने हेतु प्रेषित।

30/7/18
जिला पदाधिकारी
कैमूर (भभुआ)